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Voorwoord

In het jaar 2011 is veel gesproken over de pensioenen. 

Er is inderdaad een probleem: mensen worden – gelukkig - ouder, en dan moet er ook langer pensioen worden uitbetaald.

Daar is niet op gerekend, toen de pensioenpremies zijn vastgesteld. Verder ging de rente omlaag. Daardoor groeide de spaarpot met pensioenpremies langzamer dan gedacht. Hij groeide nog wel, maar langzamer. Dat betekent dat de pensieonen verlaagd moeten worden, wanneer de rente niet stijgt.

Wie het weet mag het zeggen. Het bestuur denkt dat de rente op termijn weer gaat stijgen en dat  het pensioenprobleem dan vanzelf wordt opgelost. Maar omdat dat niet zeker is, eist de Nederlandsche Bank dat pensioenen verlaagd moeten worden wanneer de dekkingsgraad te laag is en wanneer andere maatregelen het probleem niet oplossen.

Het feitelijke effect op met name lagere pensioenen lijkt beperkt, dus geen paniek!

Van veel groter invloed op het inkomen van ouderen zijn de hogere ziektekostenpremies, die hogere eigen risico’s, de hogere eigen bijdragen, de beperkingen in het verzekeringspakket, etc.

En daar ontstaat een tweede probleem dat het bestuur onder uw aandacht wil brengen: de publiciteit.

De publiciteit heeft veel aandacht gegeven aan de pensioenproblemen, terwijl die eigenlijk nog wel meevallen. En aan de hogere zorgkosten wordt relatief weinig aandacht besteed. Het bestuur hecht grote betekenis aan de vrijheid van drukpers en aan de vrijheid van meningsuiting.

Maar wanneer de publiciteit de pensioenproblemen uitvergroot en daarmee oudere mensen feitelijk bang maakt voor hun toekomst, dan moet  de publiciteit vermoedelijk wat meer verantwoordelijk omgaan met die grote vrijheid van meningsuiting.

Gelukkig zijn er sterke ouderenbonden, die – als het al te gortig wordt – een corrigerend geluid laten horen en onnodige paniek bij de achterban kunnen wegnemen.

Sterke ouderenbonden kunnen publiciteit en politiek landelijk maar ook plaatselijk bijsturen. Gelukkig maar.

P.C.M. Duijndam

Voorzitter SSBO
Inleiding

De SSBO Delft is een samenwerkingsverband van de 3 ouderenbonden die in Delft werkzaam zijn. Dit betekent niet dat de SSBO slechts werkt voor de leden van de aangesloten bonden. De SSBO behartigt de belangen van alle Delftenaren van 55 jaar en ouder.
Activiteiten
A. Nieuwjaarsreceptie

Aan het begin van het jaar werd een receptie georganiseerd in Huize Monica. Deze was onder meer bedoeld om de nieuwe website te demonstreren en contacten te leggen met voor de SSBO belangrijke organisaties en personen. Er is door 60 personen goed gebruik van gemaakt.

B. Themabijeenkomsten
In het verslagjaar zijn 4 themabijeenkomsten georganiseerd:
· Eind februari, kort voor het invoeren van de OV-chipkaart in de regio,  is een laatste informatiemiddag gehouden in het woonzorgcentrum de Buitenweye. Door de 25 aanwezige bezoekers zijn opnieuw de nodige vragen gesteld die door  medewerkers van Veolia zijn beantwoord.

· In de maand mei heeft notaris mevr. Loof ongeveer 30 belangstellenden geïnformeerd over de regels rond mentoraat, onder bewindstelling, curatele en over het levenstestament. Uit de discussie is gebleken dat de toehoorders zich goed hebben voorbereid.

· In de maand september is in overleg met de WMO-raad een bijeenkomst belegd onder de naam Kanteling van de WMO. Dez emiddag behandelde een vertegenwoordiger van de gemeente de nieuwe taken van de wet. De wethouder hield een in leiding over het algemene beleid van de gemeente op dit punt en de beleidsambtenaar heeft de uitvoering toegelicht. Hun aanwezigheid is door de ongeveer 30 deelnemers  zeer op prijs gesteld.

· In de maand november is een bijeenkomst belegd over hoe zich voor te bereiden op het levenseinde. Dat is een precair onderwerp  zo bleek uit het feit dat slechts 25 deelnemers aanwezig waren. Zij kregen van de 3 inleiders, een huisarts, de coördinator van de palliatieve zorg in de regio Delft, Westland, Oostland en de coördinatrice van de vrijwilligers Terminale Thuiszorg VTPZ een beeld van de zorgvuldige wijze waarop wordt omgegaan met de worsteling van mensen in hun laatste levensfase en hun omgeving. De aanwezigen hebben aangegeven vol lof te zijn over de wijze waarop het onderwerp behandeld werd.
C. Zomer- en Winterschool

Zomerschool

Het succes van de Zomerschool in 2010 was aanleiding ook in het verslagjaar een zomerschool te organiseren. Er was zicht op wat voor de deelnemers aantrekkelijke programmaonderdelen zijn. In de planning is daar rekening mee gehouden.

De activiteiten – in 2010 nog twee dagen per week – zijn uitgebreid naar drie dagen per week gedurende drie weken.Het aantal deelnemers nam eveneens toe.  Er hebben zich 107 personen ingeschreven voor deelname aan één of meer activiteiten. Gemiddeld hebben 26 personen een dagdeelbezocht.

Het programma bestond uit een mengeling van de geschiedenis van Delft, gezondheidsvoorlichting over diabetes, bewegen, creativiteit en het maken van diverse uitjes. Men kon voor bijna alle dagen inschrijven per dagdeel. Enkele programma onderdelen strekten zich uit over een hele dag. De activiteiten zijn druk bezocht. De gezellige middag die de zomeractiviteiten afsloot, werd een groot succes. Enkele van de beschilderde schalen en serviesgoed zijn op de slotdag ten toon gesteld. 

Hoewel de organisatoren geprobeerd hebben te bedenken met welke mogelijke voorvallen rekening te houden, zoals plotselinge ziekte en dus vervangende activiteiten, werd niet gerekend op het stuk trekken van een electriciteitskabel, waardoor het buurthuis zonder stroom kwam te zitten. De powerpoint presentatie kon daardoor niet doorgaan, maar de inderhaast gekochte waxinelichtjes zorgden voor de nodige sfeer. De spreker van die ochtend van het wijnmakersgilde wist goed te improviseren en de lichtjes pasten wel bij het onderwerp.
Veel deelnemers hebben na aflop van een activiteit de enquêteformulieren ingevuld, zodat de organisatoren een goed beeld gekregen hebben van wat de deelnemers aanspreekt. In tegenstelling tot 2010 kwamen de deelnemers met een veelheid van ideeën, goed te gebruiken voor een nieuw seizoen van de Zomerschool.

Winterschool

Op veler verzoek is in 2011 ook een Winterschool georganiseerd. De belangstelling hiervoor was groot. Er hebben 107 personen ingeschreven en gemiddeld namen ongeveer 28 personen aan de activiteiten deel. Naast een lezing over kerstvoorstellingen is een kerstdiner georganiseerd in de VMBO-afdeling van het Grotiuscollege. Onder leiding van hun docenten hebben de leerlingen gezorgd voor het diner en traden zij op als gastheer/vrouw. Het ging hen goed af. Het resultaat van het bezoek was tevens dat enkele deelnemers onderling afspraken hebben gemaakt om door het jaar gezamenlijk te eten op woensdagavond. Deze mogelijkheid wordt door het Grotius college aan de inwoners van Delft geboden tegen een schappelijke prijs.
Contacten
In het verslagjaar zijn contacten onderhouden met diverse organisaties en personen.
DIVA
Er is gebruik gemaakt van de door DIVA georganiseerde Zomerbeurs, waar diverse organisaties activiteiten voor 55 plussers gedurende de Zomermaanden aanbieden. De Zomerschool staat zeer in de belangstelling en er dreigde een tekort aan folders.

BWD

Met de BWD is een gesprek gevoerd naar aanleiding van het gemeentelijk besluit om op termijn een aantal buurthuizen te sluiten en de BWD minder te subsidiëren. Dit betekent een vermindering van begeleiding van activiteiten door BWD-functionarissen.
Fondsen

Met vertegenwoordigers van het Fonds 1818 en het Sluyterman van Loofonds is overleg gepleegd over de financiering van Zomer- en Winterschool. Hun financiële steun heeft zeer beslist bijgedragen aan het succes hiervan. Voor de activiteiten van de Zomerschool is daarnaast een bedrag ontvangen van de vereniging Harmonia.

Gemeente

De SSBO heeft  de gemeente schriftelijk verzocht voor één buurthuis hun besluit tot sluiting te heroverwegen, omdat er in de betreffende omgeving voor ouderen nauwelijks andere mogelijkheden zijn. Juist voor het open houden van dat buurthuis zijn veel steunbetuigingen gekomen, zodat de gemeente heeft besloten voor de ouderen in die wijk de accommodatie beperkt open te laten.

Eveneens heeft de SSBO met drie beleidsambtenaren overleg gevoerd over de diverse activiteiten, haar contacten met onder meer de waakhonden die de resultaten van ouderenproof in de diverse wijken moeten bewaken, het accommodatiebeleid van de gemeente en over de subsidiëring van de diverse activiteiten van de SSBO. 

Bijeenkomsten in regionaal en provinciaal verband

Vanuit de SSBO is deelgenomen aan themamiddagen van Zorgbelang en van  het provinciaal samenwerkingsverband van de ouderenbonden. Ook aan bijeenkomsten van het Regionaal Netwerk Ouderen is door bestuursleden deelgenomen.

Vertegenwoordigingen
De SSBO is vertegenwoordigd in het panel Spoorzone en in de nieuw gevormde klankbordgroep WMO van de WMO-raad.
website

De website heeft de diverse activiteiten van de SSBO aangekondigd en daarnaast gewezen op voor ouderen belangrijke onderwerpen in Delft en Haaglanden.

bestuur
Per 1 januari bestond het bestuur uit 2 vertegenwoordigers van de ANBO, 2 vertegenwoordigers van de PCOB en 3 uit de KBO. Aan het eind van het eerte kwartaal heeft de voorzitter, dhr. A. Plooij,  besloten wegens privé omstandigheden terug te treden. In zijn plaats werd het bestuurslid dhr. P. Duijndam de nieuwe voorzitter.
Op 31 december 2011 bestaat het bestuur uit 2 leden van de ANBO, 2 leden van de PCOB en 3 leden uit de KBO. Het bestuur bestaat nu 
uit de volgende personen:

voorzitter 

P.Duijndam (KBO)




vice-voorzitter 
J. La Haye (ANBO)




secretaris 

J. Richaers – Adelmeijer (KBO)


penningmeester  Chr. van Wijk (KBO)




lid


J. van Dalen (PCOB)

Mw. P. Pieterse (ANBO)





J. Pronk (PCOB)

toekomstig beleid

In 2011 zal het bestuur naast de gebruikelijke onderwerpen met name aandacht besteden aan onderwerpen die te maken hebben met de schaarste aan handen in de zorg en innovatieve toepassingen voor het langer zelfstandig kunnen zijn  van ouderen. Dit betekent aandacht voor mogelijke vereenzaming van ouderen en hun gezondheid door lezingen en activiteiten als een Zomer- en Winterschool.
Daarnaast wil het bestuur voeling houden met actieve 55-plussers in de Delftse wijken en met personen die op stedelijk en regionaal niveau beleid voor senioren ontwikkelen. Via de website denkt het bestuur met name jongere ouderen een mogelijkheid te bieden contacten te leggen en ideeën uit te wisselen.

Financiën
De gemeente Delft stelde voor het functioneren van de SSBO, het onderhoud van de website en het organiseren van de themabijeenkomsten € 2.438 beschikbaar. De grote projecten van Zomer- en Winterschool voor Senioren werden door meer partijen gesubsidieerd. De gemeente Delft stelde € 3.905 beschikbaar, Fonds 1818 € 3.189, Fonds Sluyterman van Loo € 1.466 en de vereniging Harmonia te Delft 
€ 200. Tenslotte hebben de deelnemers een eigen bijdrage betaald van 

€ 3. 236.
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