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Stichting Samenwerkende Bonden van Ouderen 
Jaarverslag 2013

Van de voorzitter

De Stichting Samenwerkende Bonden van Ouderen ( SSBO ) heeft een goed jaar 2013 achter de rug.

Daar is het besef dat leden bij hun eigen bond willen horen. Dat is regel EEN. De SSBO is niet de baas van de ouderenbonden, maar ondersteunend.

Daar is het besef dat je moet willen en durven samenwerken, als dat in het belang is van bonden en hun leden. In de themabijeenkomsten en in de zomer- en winterschool krijgt dat een mooie vertaling.

Daar is het besef dat de bonden samen goede gesprekspartner kunnen zijn voor de zorgverleners die veel voor ouderen betekenen.

De overheid maakt een tweedeling. Vroeger was er zorg voor ouderen. Nu is er alleen nog zorg – althans bezorgdheid – voor kwetsbare ouderen. De zgn. zelfredzame ouderen zijn geen doelgroep meer. Sterker nog, de zelfredzame ouderen wil de overheid gaan inzetten ten behoeve van de kwetsbare ouderen.

Terzijde: ik weet niet of er zoveel gedaan werd voor zelfredzame ouderen. Het lijkt mij speculatief om te denken  dat daar veel te verdienen valt.

Opnieuw terzijde: er zijn al heel wat zelfredzame ouderen, die actief zijn voor ouderen die hulp nodig hebben. Onze bonden zitten er vol mee !

Maar in ieder geval is het nu meer dan ooit nodig om als bonden van ouderen de ontwikkelingen scherp in de gaten te houden.

Het is nodig dat ouderen hun bevindingen kunnen voorleggen  aan hun bond, die dan voor de ouderen in de bres kunnen springen.

Belangenbehartiging, elkaar het gevoel van saamhorigheid en vertrouwen geven, en elkaar – ouderen voor ouderen ! –helpen een Goed leven te hebben is een belangrijke taak voor de ouderenbonden, ook gezamenlijk !

Graag sluit ik af met dank aan hen, die in het voorbije jaar aan die doelstelling hebben bijgedragen.

 Piet Duijndam 

Inleiding
Ook in het jaar 2013 heeft de SSBO weer activiteiten georganiseerd en belangen van ouderen behartigd. In dit verslag wordt hieraan aandacht besteed.

Het verslag is als volgt ingedeeld.
Eerst wordt verslag gedaan van de activiteiten. Daarna worden de vertegenwoordigingen in andere organisaties gemeld en hoe de vertegenwoordigers de belangen van ouderen hebben behartigd. 
En slotte worden de contacten naar buiten behandeld.
Activiteiten.
Zomerschool voor senioren
In het verslagjaar is opnieuw de Zomerschool voor senioren georganiseerd. De formule blijkt een gouden greep. Per dagdeel of per dag kan men deelnemen aan en betalen voor activiteiten. Consequent wordt de deelnemers na afloop van de activiteit gevraagd een enquêteformulier in te vullen, hetgeen door de meerderheid trouw gedaan wordt. Hierdoor krijgt het organisatiecomité een goed beeld van mening van de deelnemers.

Wel blijkt de publiciteit nog altijd een punt van aandacht. De opmerking dat men pas in dit verslagjaar van het bestaan van deze activiteit gehoord heeft, spreekt voor zich. Een belangrijke hinderpaal vormen de sterk gestegen kosten van adverteren in de plaatselijke bladen.
Opmerkelijk is dat de deelnemers steeds meer ingaan op de mogelijkheid suggesties voor volgende jaren te doen. Helaas blijken die suggesties lang niet altijd te realiseren, omdat de reisdoelen aan de nodige criteria moeten voldoen, zoals bijv. niet te veel of te smalle steile trappen, teveel lopen, betaalbaar voor een smalle beurs.

Dit jaar is voor het eerst het systeem ingevoerd dat leden van de ouderenbonden per activiteit een gering lager bedrag behoefden betalen. Reden hiervoor is dat de ouderenbonden het risico dragen en veel energie stoppen in de organisatie. De bonden leveren de vrijwilligers voor de projectgroep die voor het vele werk dat nodig is niet betaald worden en hun onkosten niet volledig vergoed kunnen worden. Ook de vrijwilligers voor het schenken van koffie/thee en dergelijke  zijn voor het merendeel uit deze bonden afkomstig. Zonder de bonden zou de Zomerschool niet mogelijk zijn geweest, reden om de leden van de bonden een voordeel te geven van €0,50 per activiteit.

Er zijn nog steeds verbeterpunten die bij een volgende Zomerschool kunnen zorgen voor een beter verloop. Met name de organisatie bij de inschrijving van deelnemers behoeft verbetering.
Winterschool voor senioren
Navraag bij de deelnemers van de Zomerschool heeft ertoe geleid dat de Winterschool niet – zoals de twee voorgaande jaren  – werd georganiseerd  rond Kerstmis. In december worden veel activiteiten voor diverse groepen, met name ook ouderen, aangeboden. De tijd na Nieuwjaar is een stille tijd. Besloten is dan ook de Winterschool te houden in de maanden januari/februari 2014.
Museum Plus Bus
De Museum Plus Bus is een speciaal voor ouderen ontwikkeld initiatief van twaalf musea dat genereus door de Bankgiroloterij wordt ondersteund. Er kan alleen door groepen worden ingeschreven. Het arrangement omvat het gratis aanbieden van de busreis, de toegang en een rondleiding door het museum en koffie en thee. Alleen voor de lunch wordt een eigen bijdrage gevraagd. De SSBO heeft dit jaar weer met succes ingeschreven. Er werd een bezoek gebracht aan het Joods Historisch Museum in Amsterdam.
Themabijeenkomsten
Ook in dit verslagjaar heeft de SSBO zich ingezet, conform de doelstelling, om informatiebijeenkomsten te houden die aansluiten op de actualiteit en de belevingswereld van ouderen. Vooraf eist dit een serieuze en selectieve voorbereiding, omdat met veel factoren rekening gehouden moet worden. Een van de aandachtspunten is de locatie. Niet alle buurt- en wijkcentra zijn geschikt te noemen, daarbij valt te denken aan de bereikbaarheid, toegankelijkheid, maar ook de verstaanbaarheid is een belangrijk onderdeel. Hier wreekt zich dat nergens standaard een ringleiding  aanwezig is. Voor de zomerlezing is uitgeweken naar Wijkcentrum Het Buitenhuis. Dr. Nick Guldemond, programma directeur Gezondheid TU Delft, verzorgde op 12 juni een lezing over valpreventie bij ouderen. Zijn lezing ging vergezeld van beelden van moderne snufjes/middelen die aan de TU Delft ontworpen zijn. Van de mogelijkheid om tijdens zijn lezing direct vragen te kunnen stellen werd gretig gebruik gemaakt, waardoor er een levendige discussie ontstond tussen inleider en het publiek. Belangrijke vragen die bij ouderen leven zijn: is alles wat ontworpen is al op de markt en nu reeds te gebruiken. De typisch Nederlandse vraag: wat kost dat, bleef wat onderbelicht. Veel van de ontworpen objecten zijn nog in een stadium dat niet direct gekoppeld is aan verkoop en gebruik. Ruim vijftig ouderen bezochten deze boeiende bijeenkomst. De voorzitter sloot deze bijeenkomst af met het verzoek aan de spreker om de kritische vragen van het publiek mee terug te nemen naar de universiteit met als doel de aangedragen praktische zaken direct te gebruiken zolang objecten nog in de ontwerpfase verkeren.

Voor de bijeenkomst met als thema: het gebruik van nieuwe digitale hulpmiddelen thuis, werd op 2 oktober gebruik gemaakt van Wijkcentrum De Vleugel. De opkomst stemde tot tevredenheid. Ruim zestig senioren volgden met grote belangstelling de presentatie over de toepassingsmogelijkheden van de tablet in het dagelijks leven. De heer Bert Mulder, lector IT en Samenleving aan de Haags Hogeschool, toonde zich een enthousiast en boeiend inleider.  
Als laatste werd op 20 november een bijeenkomst georganiseerd met vertegenwoordigers van negen politieke partijen. Vertegenwoordigers waren present van CDA, CU/SGP, D66, Groenlinks, PvdA, SP, Stadsbelangen Delft,  Stip en VVD. Onder leiding van de heer Ko van der Maas, vond een levendig debat plaats tussen vertegenwoordigers van partijen met de in de zaal aanwezige ongeveer zeventig ouderen. De politici konden hun succesverhalen van de afgelopen raadsperiode benoemen en speerpunten aangeven van beleid voor de komende jaren. De zaal liet zich niet onbetuigd en kon feilloos die zaken aangeven die naar mening van ouderen verbeterd zouden moeten worden. Een veel gehoorde opmerking was dat een van de wethouders in de komende raadsperiode expliciet ouderenbeleid in de portefeuille moet hebben. Belangrijke winst van deze bijeenkomst is de uitnodiging van verschillende politici om regelmatig overleg te hebben gedurende de vier jaren met de vertegenwoordigers van de SSBO en niet alleen maar op het einde van de rit. Een initiatief waar dankbaar op ingespeeld wordt. In de komende verkiezingsperiode zal de SSBO het ijzer smeden, nu het heet is, daarbij prioriteit gevend aan samenwerking tussen/met verschillende organisaties werkzaam op het terrein van stedelijk ouderenbeleid. 
Middels flyers en advertenties in de plaatselijke kranten werd de PR verzorgd voor deze bijeenkomsten.  Ten einde een zo’n groot mogelijk publiek te bereiken is het een belangrijk aspect dat DIVA haar medewerking heeft toegezegd aan de verspreiding van de flyers, een vorm van samenwerking waar de SSBO content mee is.
Met de overdracht van het beheer van de welzijnsaccommodaties naar een andere organisatie is nog niet de gewenste verbetering ingetreden. De inzet van vrijwilligers bij catering en andere activiteiten in de wijkcentra is goed. Om efficiënt te werken is het wel nodig om goed te communiceren over wat is afgesproken met de medewerker die de verhuur regelt. Deze afstemming vergt de nodige alertheid van de organisatie. Het hebben van een ringleiding, alsmede diverse mobiele microfoons, is een absolute voorwaarde voor bijeenkomsten zoals de SSBO deze organiseert. Het is van belang dat bezoekers kunnen verstaan wat er gezegd wordt. Hoe beter de toegankelijkheid en uitstraling van de accommodatie hoe beter dit bijdraagt om een zo’n groot mogelijk aantal gasten te kunnen verwelkomen. Het bestuur van de SSBO blijft alert om in samenwerking met de beheerders aan deze voorwaarden blijvend aandacht te besteden.
Bezochte themabijeenkomsten
De bestuursleden van de SSBO bezochten zelf ook themabijeenkomsten die door andere organisaties werden georganiseerd, zoals een bijeenkomst over ouderenmishandeling, de bijeenkomst Samen sterk in de wijk.

Een aantal bestuursleden bezocht in november de door de WMO-raad  georganiseerde informatiebijeenkomst in activiteitencentrum De Ruimte van IPSE/DeBruggen.

Contacten met andere organisaties/instanties
DIVA 
De SSBO werkt samen met  DIVA. Twee activiteiten verdienen vermelding: Active Ageing en het project Ouderen Proof. Het project Active Ageing, later ook bekend onder de namen Actief Leven of Vitaal Ouder Worden, dat al in 2012 werd gestart, vond zijn afsluiting met een drukbezochte Talentenbeurs in De Veste in maart 2013. Het project Ouderen Proof werd al in 2006 begonnen als gezamenlijk project van DIVA, de SSBO en de gemeente Delft. Al vrij spoedig kwam de actieve begeleiding te berusten bij DIVA dat hiervoor een medewerker beschikbaar stelde. Geleidelijk zijn in de jaren in alle zeven wijken groepen betrokken burgers hun wijken gaan bekijken onder de aspecten van wonnen, zorg en welzijn, inclusief vervoer en veiligheid. Vanuit de SSBO werd op gezette tijden contact onderhouden over de vorderingen in de verschillende wijken. De betrokkenheid van de SSBO nam aan het eind van het project weer toe. Onder andere is nagedacht over de mogelijke inzet van de zgn. Ouderenproof-ambassadeurs. Dit heeft er o.a. toe geleid dat er niet alleen mensen vanuit de ouderenbonden, maar ook enkele ambassadeurs zitting nemen in de klankbordgroep van de Delftse WMO-raad. 
Federatie voor Ouderen
Eind 2012 deelde de gemeente het bestuur mee dat in de toekomst de subsidie voor activiteiten voor ouderen bij bovenvermelde organisatie zou moeten worden ingediend. De gemeentelijke subsidie zou door deze instelling worden verdeeld over de diverse aanvragers voor activiteiten voor ouderen.

Deze organisatie is in 1977 op instigatie van de gemeente opgericht door de drie ouderenbonden. Bij de statutenwijziging van 1995 werd als doel  vastgesteld: het algemeen welzijn van ouderen in Delft te bevorderen. Dit doel wilde de vereniging onder meer bereiken door: a. het fungeren als overkoepelend overlegorgaan voor instellingen en instanties, die zich binnen de gemeente Delft bezig houden met de financiële ondersteuning voor ouderen in (re)creatieve bezigheden van ouderen; b. het zoeken naar subsidiemogelijkheden ten behoeve van de Federatie voor Ouderen en het eventueel aanvragen daarvan; c. alle andere wettige middelen die aan het doel van de vereniging dienstbaar kunnen zijn; wettige middelen kunnen ook zijn: legaten, schenkingen, etcetera. De drie ouderenbonden hadden volgens de statuten ieder een zetel in het bestuur. In de loop der jaren werden de opengevallen vacatures niet meer aan de bonden gemeld, zodat de statutaire bepaling op dit punt niet meer werd nagekomen. Beide organisaties gingen gescheiden wegen bewandelen.
Gezien het bericht van de gemeente namen de bonden contact op met het bestuur van de Federatie en overlegden hoe hun benoemingsrecht weer gestalte te geven. Dit werd door het bestuur van de SSBO ook aan de gemeente gemeld en door de voorzitter van de SSBO in een gesprek van vertegenwoordigers van de drie bonden, de Federatie en de gemeente bevestigd. In de algemene ledenvergadering van de Federatie op 23 mei 2013 werden de drie door de bonden voorgedragen kandidaten benoemd als bestuurslid en werden afspraken gemaakt over de registratie bij de Kamer van Koophandel. Daarna bleef het stil. Het (oude) bestuur van de Federatie was van mening dat de bonden een coup hadden gepleegd en dat de benoemde door de bonden voorgedragen bestuursleden niet rechtsgeldig benoemd waren. In een gesprek van bonden, Federatiebestuur en een vertegenwoordiger van de de gemeente kwamen partijen niet nader tot elkaar. Een verzoek van de kant van de drie nieuw benoemde bestuursleden om een bestuursvergadering van de Federatie te beleggen werd niet gehonoreerd. Uit het register van de Kamer van Koophandel werd uiteindelijk duidelijk dat op 24 oktober 2013 een stichting Ouderenfederatie was opgericht. Deze stichting is blijkbaar in de plaats getreden van de Federatie voor Ouderen. Eind september deelde de gemeente mee dat de SSBO een subsidieverzoek voor het jaar 2014 niet bij de Ouderenfederatie, maar rechtstreeks bij de gemeente kon indienen. Overleg met de wethouder  leverde geen duidelijkheid op over de verhouding tussen de SSBO en de Ouderenfederatie. 
WMO-raad Delft
Een van de bestuursleden van de SSBO heeft op persoonlijke titel zitting in de WMO/raad. Deze raad kent geen vertegenwoordigers van organisaties, maar de leden worden via een open sollicitatie op persoonlijke titel gekozen. Een ander bestuurslid van de SSBO, tevens in het verslagjaar bestuurslid van de ANBO heeft zitting in de klankbordgroep Wonen Zorg Welzijn van de WMO-raad. Deze klankbordgroep heeft een signalerende functie.
TOP Delft

TOP Delft heeft in het afgelopen jaar regelmatig onderwerpen op het gebied van toepassing van digitale technieken in de zorg op de agenda gezet die van belang zijn voor ouderen. Bestuursleden die deze bijeenkomsten bijwoonden brachten verslag uit in de bestuursvergaderingen van de SSBO. 
Bedrijf en Samenleving en de Beursvloer 
De SSBO is dit jaar lid geworden van Bedrijf en Samenleving, sinds kort De Uitdaging geheten. B&S biedt aan bedrijven en maatschappelijke organisaties een podium om elkaar te leren kennen en van elkaar te leren. Iedere twee maanden wordt er een Social Monday georganiseerd waar een organisatie een probleem voorlegt en de overige leden helpen om de oplossing te vinden. Gezamenlijk wordt dan bekeken hoe zo’n probleem kan worden aangepakt. De Beursvloer is een jaarlijks terugkerende evenement waarbij bedrijven en maatschappelijke organisaties elkaar ontmoeten. Daarbij proberen de maatschappelijke organisaties medestanders bij het bedrijfsleven te vinden en in ruil voor (onder)steun(ing) iets terug te doen bijv. de naamsbekendheid van de ondersteuner te vermelden bij de ondersteunde activiteit.  
Website
In het verslagjaar is gebruik gemaakt van de website om belangrijke en interessante bijeenkomsten van de SSBO en van andere organisaties onder de aandacht te brengen. 

Financiën

Voor het functioneren van de SSBO en het organiseren van de informatiebijeenkomsten ontving het bestuur een waarderingssubsidie van € 3375 van de gemeente Delft. Maar voor de Zomer- en Winterschool voor senioren moesten andere instanties worden benaderd. De hiervoor al genoemde Federatie voor Ouderen verstrekte een subsidie van € 4250. Verder werden Fonds 1818 te Den Haag  en de stichting Rooms Catholijk Oude Armen Kantoor (RCOAK) te Amsterdam met succes benaderd. Zij zegden respectievelijk € 2750 en € 3000 toe. 

Voor de financiering van de Winter- en Zomerschool in 2014 organiseerde de SSBO met succes haar achterban bij de jaarlijkse competitie van het Coöperatiefonds van RABOBank Zuid Hollands Midden. Die stemde massaal voor ons project en zo won de SSBO samen een genereuze donatie van € 5000 uit het Coöperatiefonds van RABOBank.   
Gemeente
In het verslagjaar heeft een afvaardiging van het bestuur regelmatig contact gehad met een vertegenwoordiger van de gemeente. De verhouding met de gemeente zal wel veranderen nu het in de bedoeling ligt dat er geen rechtstreekse relatie meer is tussen gemeente en SSBO. Wat dit betekent zal de toekomst moeten uitwijzen.

Bestuur
In het verslagjaar heeft het bestuur versterking gekregen vanuit de ANBO, zodat aan het eind van het verslagjaar de bestuurssamenstelling er als volgt uit ziet
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De toekomst
Met alle beleidswijzigingen die de gemeente Delft inmiddels heeft doorgevoerd en nog in petto heeft, is de toekomst verre van duidelijk. Dit heeft zowel te maken met de gemeentelijke bezuinigingen, het beleid rond de toekomst van de stichting Ouderenfederatie alsook met  het beleid van de  rond de nog overblijvende wijkcentra. De nieuwe situatie rond beheer en verhuur was aan het eind van het boekjaar nog weinig duidelijk. Het is dan ook niet eenvoudig met name zicht te krijgen op kosten en inkomsten. Daardoor wordt het niet gemakkelijk activiteiten in te plannen en prijzen vast te stellen die voor het merendeel der deelnemer/sters acceptabel zijn.

Bedoeling is in ieder geval in 2014 de contacten met de politiek te intensiveren en wederom een Winterschool te organiseren in januari/februari en een Zomerschool in augustus. Daarnaast staan enkele themabijeenkomsten op stapel en is opnieuw een poging gedaan in te loten bij de Museum Plus Bus.
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