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SSBO jaarverslag 2014 

Van de voorzitter 
Er zijn grote veranderingen in de zorg, ook in de zorg voor ouderen.
Inkomen voor niet-werkenden, en met name pensioenen voor ouderen blijven achter.

Eigen bijdragen stijgen, voorzieningen verschralen.

Ouderenbonden laten op dit terrein hun stem horen, en terecht.

Maar naarmate allerlei voorzieningen steeds meer op gemeentelijkniveau worden geregeld, is het zaak dat ouderenbonden ook op gemeentelijk niveau oren en ogen open houden, en zonodig van zich laten horen bij voorkeur gezamenlijk.

In Delft vindt een plezierige en vruchtbare samenwerking plaats van de drie bonden in onze Stichting Samenwerkende Bonden van Ouderen (SSBO).

Ik constateer dat met grote erkentelijkheid.
Piet Duijndam
Inleiding










  Ook in het jaar 20143 heeft de stichting weer activiteiten georganiseerd en belangen van ouderen behartigd. In dit verslag wordt hieraan aandacht besteed.

Het verslag is als volgt ingedeeld. Eerst wordt verslag gedaan van de activiteiten. Daarna worden de vertegenwoordigingen in andere organisaties gemeld en hoe de vertegenwoordigers de belangen van ouderen hebben behartigd. En slotte worden de contacten naar buiten behandeld.
Activiteiten








      Zomer- en Winterschool voor senioren





           Zoals aangekondigd in het jaarverslag 2013 is de Winterschool voor het eerst in  de stille tijd na Kerst en Oud en Nieuw gehouden en wel in de laatste week van januari en de eerste week van februari 2014. Het was zoals gebruikelijk een mengeling van gezondheid (lezing over orthopedie), geschiedenis (lezing over 200 jaar Koninkrijk met daaraan volgend een bezoek aan Pro Demos en het gebouw van de Eerste Kamer), adviezen over kleding en opmaak van de styliste van het Algemeen Dagblad), met de Museumbus naar de Hermitage in Amsterdam voor de Gauguin-tentoonstelling, een lezing over iconen, dansen onder de stimulerende leiding van Dansschool Wesseling, creativiteit (taarten versieren, bloemschikken en maskers maken) en tot slot een kijkje achter de schermen van het Delftse Theater In de Veste. De verplaatsing naar het begin van het nieuwe jaar betekende wel dat bepaalde onderdelen minder deelnemers trokken. Duidelijker zal dan ook in een vroegtijdig stadium moeten worden aangegeven wanneer de activiteiten zullen plaats vinden. Nu schommelde het aantal deelnemers tussen de 10 en 28 personen. In totaal werden de activiteiten door 301 mensen bezocht.

De Zomerschool kan zich verheugen in een grote belangstelling. Drie weken lang worden gedurende drie dagen activiteiten georganiseerd die te maken hebben met gezondheid, geschiedenis, bewegen, creativiteit en gezelligheid. Dit jaar was het eerste  lustrumjaar voor de Zomerschool. Het betekende extra activiteiten, mogelijk gemaakt door de donatie van het Coöperatiefonds van Rabobank Zuid Holland Midden en de subsidies van Fonds 1818 en Fonds Sluyterman van Loo.             De inschrijving werd dit keer op één plek gehouden en wel het wijkcentrum Het Buitenhuis, waar ook de in Delft plaats vindende activiteiten waren gepland. Hiervoor was een hele dag ingeruimd. Om te voorkomen dat de uitjes te snel zouden zijn uitverkocht zonder een ieder een zo veel mogelijk gelijke kans te geven mee te dingen, was ingesteld dat per uur nieuwe nummers zouden worden uitgegeven. Per uur waren bovendien maar een beperkt aantal kaarten voor deze uitjes beschikbaar. Zo probeerden de organisatoren ook de mensen die gebruik moeten maken van de regiotax en dus het tijdstip van aankomst in het wijkcentrum niet helemaal in eigen hand hebben een faire kans te geven. Bovendien kon men slecht op één uitje inschrijven en was men verplicht er een andere activiteit bij te nemen. Voor  andere uitjes kon men zich op een wachtlijst inschrijven. Ook kan voor niet meer dan twee personen worden ingeschreven.  Door deze maatregelen verliep de inschrijving ordelijker dan de jaren ervoor. Door de beperkte capaciteit is het noodzakelijk de aantallen van de deelnemers aan bepaalde activiteiten te beperken en daarom was het niet te vermijden dat er sommige mensen moesten worden teleurgesteld. Sommigen konden achteraf echter toch meedoen met de door hen begeerde activiteit.

Hoe warm het was en wat dat voor ouderen kan betekenen, bleek bij de busreis naar het Paleis op de Dam in Amsterdam Het was een warme dag en het was bovendien druk in het paleis. Er liepen veel mensen rond en er konden geen ramen open. Twee leden van het gezelschap gingen dan ook  onderuit. Het paleispersoneel van bewaking tot gidsen en baliepersoneel, reageerden uiterst alert en vriendelijk. 

Nog steeds zijn de deelnemers enthousiast, hoewel zij ook kritische kanttekeningen maken, waar de projectgroep zijn voordeel mee kan doen. De uitgekozen activiteiten blijken steeds opnieuw goed aan te slaan, maar er wordt dan ook waar mogelijk gebruik gemaakt van de door de deelnemers aangegeven suggesties dan wel in de geest van die suggesties gehandeld.

Evenals voorgaande jaren wordt aan het eind van iedere activiteit een kort enquêteformulier door de deelnemers ingevuld, Daaruit blijkt de hoge mate van tevredenheid met het aanbod. In tegenstelling tot de eerste jaren worden nu  ideeën aangedragen voor mogelijk nieuwe activiteiten dan wel herhaling van activiteiten uit het verleden, zoals bijvoorbeeld schilderen. 


         Sommigen schrijven op het formulier het jammer te vinden deze activiteit niet eerder ontdekt te hebben. Juist dat blijft een punt van aandacht voor de projectgroep: hoe de doelgroep te bereiken. De aankondigingen in de wijkcentra en buurthuizen, de advertenties en stukjes in de Delftse kranten en de nieuwsbrieven van de ouderenbonden, de website,  kennelijk is dat alles niet voldoende om de aandacht van de doelgroep te trekken. 



            Zoals de projectgroep ook vorig jaar constateerde blijkt de pr dan ook nog altijd een zwak punt. De opmerking dat men pas in dit verslagjaar van het bestaan van deze activiteit gehoord heeft, spreekt voor zich. 




    De activiteiten worden mede gedragen door de vrijwilligers die als gastvrouw optreden, koffie, thee en lunches verzorgen en achteraf mee helpen opruimen. Door de veranderde werkwijze bij de wijkcentra werd nu een groter beroep op deze vrijwilligers gedaan. Het wijkcentrum leverde geen mensen meer voor de hierboven genoemde activiteiten. De vrijwilligers hebben deze taakuitbreiding soepel voor hun rekening genomen. Bij het slotfeest is dan ook aandacht gevraagd voor deze groep op de achtergrond werkende personen

Zowel de leden van de projectgroep als de vrijwilligers voor het schenken van koffie/thee, het verzorgen van de lunches en het gereed maken van de zaal worden  grotendeels uit de ouderenbonden geworven. Zonder deze bonden zouden de activiteiten niet georganiseerd kunnen worden.
Themadagen









     In het voorjaar heeft de SSBO samengewerkt met de gemeente Delft voor het organiseren bij gelegenheid van de afsluiting van het project Ouderen Proof van  een minicongres in de aula van woonzorgcentrum Abtswoude op 17 maart over de veranderingen in de zorg. De SSBO leverde naast mede-organisatoren ook een gespreksleider en rapporteur. Er waren vijftig belangstellenden. 

Op 23 september werd wederom in de aula van Abtswoude een informatie bijeenkomst gehouden over de problematiek die ouderen ondervinden na ontslag uit het ziekenhuis. Twee inleidsters gaven aan welke mogelijkheden benut konden worden. Eigenlijk was de bijeenkomt wat te vroeg. Een aantal vragen uit het publiek konden niet erg concreet beantwoord worden, omdat er nog veel onduidelijkheden bestaan over de uitvoering van het nieuwe zorgbeleid. Er waren 50 belangstellenden.
Op 28 oktober organiseerde de SSBO een informatiebijeenkomst over technische oplossingen in de zorg. Vier winnaars in de door TOP en Delft Design georganiseerde Challenge gericht op het ontwerpen van technische oplossingen voor problemen in de (ouderen)zorg konden hier hun winnende product demonstreren, promoten en eventueel mensen werven om hun product verder uit te werken. Er waren zestig belangstellenden en het enthousiasme waarmee de plannen werden gepresenteerd werkte aanstekelijk.

Op 25 november heeft de WMO-raad Delft samen met de SSBO een bijeenkomt georganiseerd over de invoering van het nieuwe WMO-beleid per 1 januari 2015. De bijeenkomst werd door tachtig mensen bezocht.

Door SSBO bestuursleden bezochte bijeenkomsten van andere organisaties









    Op 14 maart waren de drie ouderenbonden aanwezig met een kraam in DOK Delft op de Dag van de Mantelzorg om aandacht te vragen voor hun activiteiten.
OP 28 oktober nam een afvaardiging van de SSBO deel aan een door de gemeente en Compaen georganiseeerde panelbijeenkomst over wonen en zorg in de toekomst.

Op 10 november waren de drie bonden aanwezig met een kraam op de promotiemiddag van de Dag van de Mantelzorg welke werd georganiseerd door Startpunt Wonen Zorg Welzijn in de grote zaal van centrale bibliotheek in De Veste. 

Contacten met andere organisaties/instanties


   Gemeente










   Het verslagjaar was nauwelijks enige dagen oud toen een verzoek van het bestuurd gehonoreerd werd om in gesprek te gaan met de wethouder, verantwoordelijk voor o.a. gezondheidszorg en ouderenwerk. Onderwerp was een door het bestuur ingediend verzoek te praten over de rol van de gemeente bij de wijziging van de statuten van de Federatie voor Ouderen. Het bleek geen warm onthaal te worden. De wethouder had de inhoud van de brief niet paraat en vroeg om een toelichting. Statutaire zetels voor de afzonderlijke bonden bleken door de omzetting van een federatiemodel naar een stichtingsmodel, te zijn verdwenen. Hoewel de betrokken ambtenaren van ontwikkelingen op de hoogte waren, is er geen signaal naar het bestuur van de SSBO verzonden. Het bestuur is van mening dat binnen de bestaande relaties zo niet met elkaar omgegaan behoort te worden, omdat duidelijk blijkt dat de inzet van het bestuur van de ouderen nodig en gewenst is. Na afloop van het bezoek heeft het bestuur de wethouder bericht zich vrij te voelen om partijen over zijn inzet en werkwijze te informeren. Het bestuur besloot geen verdere actie te nemen inzake het verlies van statutaire zetels in de Stichting Federatie voor Ouderen. Ten ene male behoort verkregen subsidiegeld voor activiteiten niet voor juridische kwesties te worden aangewend. 

De verantwoordelijke beleidsambtenaren vroegen tijdens dit zelfde onderhoud instemming van het bestuur voor hun medewerking bij het organiseren van een informatieve WMO bijeenkomst. Het bestuur heeft hier sans rancune gevolg aan gegeven. Op 5 maart werd er een groots opgezette inspiratiebijeenkomst georganiseerd, waarbij de SSBO en de gemeente weer nauw samenwerkten bij het praktisch organiseren van deze bijeenkomst en het leveren van gespreksleiders en voorzitters van werkgroepen. De bijeenkomst werd door ruim honderd belangstellenden bezocht.

Direct na de gemeenteraadsverkiezingen en de vorming de nieuwe raad heeft de SSBO contact gezocht met diverse gemeenteraadsfracties om nader kennis te maken. Als eerste werd gekozen voor een gesprek met de fractie van de CU. In het verkiezingsdebat heeft de vertegenwoordiger van deze partij laten zien goed op de hoogte te zijn van de kwetsbare positie waarin ouderen kunnen verkeren. Naast wederzijdse kennismaking stond de SSBO notitie Wonen met zorg als gesprekspunt op de agenda, alsmede subsidiering van verschillende organisaties die zich met ouderenwerk bezig houden. De kennismaking heeft een wederzijds belang, fracties kunnen zich wenden tot de SSBO als het om vraagstukken inzake ouderenbeleid gaat en het bestuur van de SSBO kan zich makkelijker wenden tot de fracties wanneer kwesties spelen die voor ouderen van belang zijn. Voor elkaar kunnen beide partijen een goede voedingsbodem zijn als het om inhoud en reflectie gaat. Vervolgens zijn voor het zomerreces nog gesprekken gevoerd met de fracties van GroenLinks en D’66 en na de vakanties zijn de kennismakingsgesprekken voortgezet met vertegenwoordigers van VVD en PvdA. De gesprekken met de overige fracties zullen in het komend boekjaar worden gevoerd.

Het bestuur heeft de bijeenkomsten als plezierig en zinvol ervaren. Weten wie we zijn heeft als voordeel dat ook de komende jaren contacten geïntensiveerd worden wanneer dat gewenst en noodzakelijk is. De overgang van financiering van taken in het kader naar de WMO vormde een vast onderdeel van gesprek. Het stemt het bestuur van de SSBO tevreden dat alle fracties goed op de hoogte zijn wat mogelijke knelpunten zijn bij alle veranderingen die in de zorg op de gemeente afkomt. 
Later in het jaar heeft het bestuur diverse malen medewerking gekregen van beleidsambtenaren als het ging om het geven van voorlichting en advies bij alle zorgtaken waar ouderen zo nadrukkelijk gebruik van maken. Een samenwerking die ten zeerste is gewaardeerd.
Zorgorganisatie Pieter van Foreest





                   Een delegatie van de SSBO sprak met het bestuur van de Zorgorganisatie Pieter van Foreest Op de agenda stond hoe de zorgorganisatie Pieter van Foreest inhoud geeft aan het gewijzigde rijksbeleid. Een aantal  huizen zal moeten sluiten, maar de bewoners zullen in andere huizen worden opgevangen. Ook zal aandacht besteed blijven worden aan dagopvang in de zogeheten ontmoetingscentra en aan de verzorging van personen die na een kort verblijf in een der huizen terug gaan naar hun eigen woning. Geprobeerd wordt de ouderen de zorg te blijven geven die hen toekomt, ook in de nu veranderde omstandigheden. De vertegenwoordiging van de SSBO juichte deze aanpak toe. Op deze manier wordt voorkomen dat ouderen het gevoel krijgen er niet meer toe te doen. Ook werd van gedachten gewisseld over de mogelijkheden van de techniek om het leven in de ouderenwoningen aangenamer te maken. Het bestuur van Pieter van Foreest heeft hiertoe al samenwerkingverbanden met o.m. de TU Delft.
WMO-raad 










   Een van de bestuursleden van de SSBO heeft op persoonlijke titel zitting in de WMO/raad. Deze raad kent geen vertegenwoordigers van organisaties. Drie andere bestuursleden van de SSBO hebben zitting sinds het begin van het verslagjaar in de klankbordgroep Wonen Zorg Welzijn van de WMO-raad.
Bedrijf en Samenleving / De Uitdaging
De SSBO is lid van deze organisatie om contacten te onderhouden met andere sociale organisaties en het bedrijfsleven in Delft. Op 15 april vond de zgn. Beursvloer plaats in het NEN-gebouw. Er werden enkele afspraken met organisaties.
Top Delft










   Een bestuurslid heeft regelmatig deze bijeenkomsten bijgewoond en daarvan verslag uitgebracht in de bestuursvergaderingen.
Participe










    Een afvaardiging van het SSBO-bestuur heeft in het verslagjaar kennis gemaakt met de nieuwe welzijnsorganisatie Participe Delft. Er bleek op dat moment nog veel onduidelijk over de overdracht van en wijze van beheer van de wijkcentra, het bespreken van ruimten, het regelen van technische zaken, begeleiding van activiteiten e.d. Het bestuur hoopt dat in de loop van het nieuwe jaar deze aanloop problemen kunnen worden opgelost.
Federatie voor Ouderen







     In het begin van het verslagjaar bleek de Federatie te zijn omgevormd tot een stichting. Zij vormt nu onderdeel van het door Participe opgezette netwerk van formele en informele zorgorganisaties in het netwerk Delft voor Elkaar. Voor de activiteiten van het netwerk wordt door de gemeente via Participe een prestatiesubsidie vastgesteld, onder de aangesloten groepen te verdelen.  In het netwerk worden een aantal groepen onderscheiden. De SSBO behoort daar (nog) bij. In een gesprek met de gemeentelijke vertegenwoordiger heeft de SSBO bepleit apart aandacht te genereren voor  de ouderenproblematiek
Financiën










     Voor het functioneren van de SSBO, het organiseren van de verschillende activiteiten, zoals de hiervoor genoemde informatiebijeenkomsten en het onderhouden van de website, ontving de SSBO in het boekjaar een waarderingssubsidie van € 3.375,-- van de gemeente delft. Voor het organiseren van de zomer- en winterschool voor Senioren is de SSBO vooral afhankelijk van fondsen. In de competitie die het Coöperatiefonds van de Rabobank Zuid holland midden periodiek organiseert, viel de SSBO in de prijzen en kon een donatie van € 5.000,-- in ontvangst nemen. Verder zegden Fonds 1818 en Fonds Sluyterman van Loo ieder € 2.050,-- toe. 
Website










     In het verslagjaar is gebruik gemaakt van de website om belangrijke en interessante bijeenkomsten van de SSBO en van andere organisaties onder de aandacht van de lezers te brengen. In enkele gevallen reageerde een lezer via de in de website daartoe geboden mogelijkheid met vragen/opmerkingen naar het bestuur.
Bestuur










   Aan het begin van het verslagjaar bestond het bestuur uit

    Voorzitter 

P.C.M. Duijndam



KBO

Secretaris

mw. J.I.M. Richaers – Adelmeijer
KBO
    Penningmeester  
C.J. Van Wijk



KBO


    Lid


S.J. Pronk




PCOB


    Lid


A.H. Van den Tol
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    Lid


C.G. den Hartog
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    Lid


J.H. Kroon




ANBO


    Lid


Mw.P.A.M. Pieterse



ANBO

In de loop van het jaar vonden met name in de afvaardiging van de ANBO wijzigingen plaats. Het betuur heeft afscheid moeten nemen van mevrouw Pieterse, die gedurende enkele jaren voornamelijk alleen de ANBO heeft vertegenwoordigd. De ANBO vertegenwoordiging bestaat bij het begin van het verslagjaar uit de heren J. Kroon, P. Meijer en C. de Bloois
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