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Jaarverslag 2012
Van de voorzitter
In het verslagjaar hebben de ouderenbonden ANBO, KBO en PCOB uitstekend samengewerkt. Ik ben mijn collega-bestuurders daarvoor zeer erkentelijk. De themabijeenkomsten, de Zomerschool en de Winterschool zijn succesvolle projecten geweest. Vele honderden ouderen hebben aan die activiteiten deelgenomen naar hun grote tevredenheid. De sponsors kregen waar voor hun geld  en de gemeentesubsidie was goed besteed.

In het nieuwe jaar gaat de gemeente bezuinigen. Het gaat weliswaar niet om veel geld, maar als er steeds meer ouderen komen en steeds minder geld, dan moet dat op den duur vervelende gevolgen hebben.

Zo komen we bij een modern item: vertrouwen in de toekomst. De veronderstelling is, dat als iedereen weer vertrouwen in de toekomst heeft, men dan weer geld durft uit te geven, er weer geïnvesteerd wordt, er weer winsten worden gemaakt, er weer personeel wordt aangetrokken, en aldus de crisis wordt overwonnen.

Hoe doe je dat, vertrouwen herstellen ? Mij valt op dat allerlei nieuwsrubrieken overmatig en negatief  berichten over alle onheil dat in de samenleving te vinden is. Alsof alle banken, pensioenfondsen, woningcorporaties enz. samen een grote bende vormen met als doel de samenleving te benadelen. Natuurlijk is vrijheid van meningsuiting een heel groot goed. Maar dan verdient die belangrijke vrijheid van meningsuiting ook een zorgvuldige en verantwoorde toepassing. Vrijheid van meningsuiting mag er niet toe leiden dat kwetsbare groepen – en dan denk ik ook aan ouderen – onnodig bang gemaakt worden voor de toekomst.

Juist in moeilijke tijden is het goed als je je zorgen kunt delen met familie, vrienden en kennissen. Gedeelde smart is halve smart zegt het spreekwoord. Met alle moderne hulpmiddelen van tegenwoordig is het vandaag de dag eenvoudig om audiovisueel contact te hebben met wie ook en waar ook ter wereld. Maar in de praktijk van alledag zijn er nog erg veel ouderen die eenzaam zijn, en die van de moderne mogelijkheden nog geen of nauwelijks gebruik kunnen maken.

In het Nieuwe Jaar wil de SSBO met nadruk gaan bevorderen dat veel en veel meer ouderen gaan profiteren van de vele moderne communicatiemogelijkheden. Dagelijks contact met kinderen, kleikinderen, vrienden en kennissen die op afstand zijn/wonen moet normaal zijn. De SSBO wil daar in 2013 een zgn. themabijeenkomst aan gaan wijden.
Het toepassen van moderne technieken is ook overigens een belangrijk onderwerp. We weten dat het aantal ouderen sterk gaat groeien. We weten dat er steeds minder mensen beschikbaar zullen zijn om ouderen te verzorgen. We weten dat het aantal plaatsen in verzorgingshuizen beperkt zal worden. Dan is het toch evident dat alle technische mogelijkheden, die er zijn worden ontwikkeld om verantwoord wonen, verzorgen en welzijn in stand te houden.

Er worden met enige regelmaat faciliteiten uitgevonden, die het leven leefbaarder helpen maken. Gelukkig, maar het gaat toch vaak om op zichzelf staande feiten. Eigenlijk zou er een soort standaarduitrusting voor ouderen moeten worden ontwikkeld, die een integrale ondersteuning van wonen, zorg, en welzijn van ouderen is: een PSU ( Persoonlijke Standaard Uitrusting ) voor ouderen.

De SSBO wil in 2013 een themabijeenkomst beleggen om eisen en wensen te inventariseren, die in zo’n PSU een antwoord vinden. En daarna moet uiteraard een goede technische uitvoering worden georganiseerd. Dat zou toch in Delft, een stad met een vooraanstaande Technische Universiteit geen probleem  moeten zijn.

De SSBO als samenwerkingsverband van ouderenbonden ambieert niet zelf uitvindingen te doen, of technieken te exploiteren. Daar zijn anderen voor, die dat ook beter kunnen. Maar de SSBO wil wel met kracht ontwikkelingen in die richting stimuleren.

Piet Duijndam, voorzitter
1. Inleiding
Het jaar 2012 was een jaar van veranderingen. De crisistijd werd overal voelbaar, met name ook in het beleid van de overheid. Bezuinigingen treffen alle terreinen en dus ook het beleid voor senioren.

Ook de gemeente moet bezuinigen. Het bestuur heeft in gesprekken met ambtenaren van de gemeente te  horen gekregen dat het jaar 2013 het laatste jaar is dat de SSBO door de gemeente wordt gesubsidieerd. Het subsidiëren van activiteiten zal anders vorm worden gegeven, waarover verder in dit jaarverslag meer zal worden gezegd.

2. Activiteiten
a. Themabijeenkomsten
In het verslagjaar zijn enkele themamiddagen gehouden, waarvan een in samenwerking met andere organisaties. De eerste middag betrof Vraaggericht werken. Dhr. Beckers schetste hoe hij in Rotterdam in verzorgingshuizen van Humanitas een andere manier van werken introduceerde tegen hetzelfde tarief. De ongeveer 37 deelnemers waren enthousiast en vroegen zich af of deze methode ook in Delftse verzorgingshuizen zou kunnen worden toegepast. Het bestuur wilde dit aan de orde brengen in een gesprek in het najaar met de bestuurder van Pieter van Foreest, maar werd ingehaald door de feiten. Op dit moment wordt door de Raad van Toezicht gewerkt aan een ander bestuur.

Een tweede thema betrof budgettering en werd gegeven door het NIBUD.  Als proef werd de bijeenkomst in de ochtend gehouden om te zien of dit voor senioren een geschiktere tijd is. Dat bleek niet uit de opkomst, want de bijeenkomst werd bezocht door slechts 30 mensen. In de ogen van sommigen hield de inleidster het thema te algemeen, waardoor er te weinig tips voor ouderen naar voren kwamen.

Een derde thema betrof Zorg en techniek. Hoe wordt het langer zelfstandig thuis wonen beter mogelijk. De SSBO heeft hiervoor aansluiting gezocht bij KUBIEK dat de organisatie van de bijeenkomst voor zijn rekening heeft genomen en TOP Delft. De bijeenkomst trok een groot aantal bezoekers. Het aantal deelnemers uit de ouderendoelgroep is niet aan te geven, omdat ook veel deelnemers via de TU Delft, Yes!Delft en medewerkers van de zorginstellingen uit Delft en omgeving  aanwezig waren. 
b. Zomer- en Winterschool voor Senioren
Ook dit jaar zijn een Zomer- en Winterschool georganiseerd. Een projectgroep bestaande uit 5 personen afkomstig uit de KBO en PCOB stond weer borg voor een degelijk en gevarieerd programma ondanks de beperkende criteria dat ook ouderen die minder mobiel zijn dan wel over een beperkt budget beschikken mee kunnen doen. Doel is in de vakantieperiode senioren te laten kennismaken met een aantal aspecten  zoals gezondheidszorg, geschiedenis, bewegen, creativiteit en gezelligheid (uitstapjes), hen met een aantrekkelijk programma te verlokken de deur uit te komen en nieuwe kennis c.q. kennissen op te doen. Evenals in 2011 kon de prijs laag worden gehouden dank zij subsidies van verschillende fondsen. Ook is zoveel mogelijk vastgehouden aan de formule activiteiten per dagdeel aan te bieden. Dit jaar is voor het eerst een korting ingevoerd. Leden van de drie Delftse ouderenbonden kregen een korting van €0,50 per activiteit. Hiermee kwam ook naar voren dat dit jaar meer dan de helft van de deelnemers geen lid van een van de drie bonden was. In totaal namen 567 personen deel aan de achttien activiteiten van de Zomerschool.
Uit de reacties van de deelnemers van de Zomerschool was al gebleken dat er ook voldoende belangstelling bestond voor soortgelijke activiteiten in de wintertijd. De Winterschool kent een beperkter programma en strekt zich uit over drie dagen gedurende twee weken. Een onverwacht aanbod van de organisatie Museumbus werd in het programma ingepast, zodat de deelnemers konden genieten van het Cobramuseum in Amstelveen. In totaal namen 262 personen deel aan de acht activiteiten. De reacties van de deelnemers in de enquête die gewoontegetrouw onder de deelnemers wordt gehouden waren zowel voor de Zomer- als de Winterschool zeer positief en de projectgroep kreeg veel suggesties voor mogelijke activiteiten in het volgende jaar.
3. Contacten
Contacten zijn onderhouden met de gemeente, de Federatie voor Ouderen, Breed Welzijn Delft en DIVA, en enkele fondsen.
a. de gemeente
Het bestuur heeft drie gesprekken gevoerd met de gemeente. Hierin werd aangekondigd dat de gemeente een ander beleid gaat hanteren. De gemeente constateerde dat op het terrein van ouderenbeleid twee organisaties actief zijn, namelijk de Federatie voor Ouderen en de SSBO. Beiden ontvangen subsidie. Het voorstel van de gemeente luidde in de toekomst nog slechts één organisatie te willen subsidiëren en wel die organisatie die op dit moment de grootste subsidie ontvangt. Dit is de Federatie voor Ouderen. De activiteiten van de SSBO, zoals themamiddagen en Zomer- en Winterschool zouden zich tot de Federatie moeten wenden voor subsidie. De SSBO ontvangt voor 2013 nog eenmaal subsidie en zal daarna voor incidentele zaken kunnen aankloppen bij subsidieverstrekkers als daar zijn fondsen en eventueel ook de gemeente. Vanaf 2014 zullen de drie ouderenbonden voor hun samenwerkingsverband dus geen gemeentelijke subsidie meer ontvangen. 
b. De Federatie voor Ouderen.
Deze organisatie ontvangt van de gemeente subsidie die zij beschikbaar stelt voor activiteiten, thans voornamelijk ouderensozen. In diverse gesprekken zijn de banden tussen de Federatie en de SSBO weer aangehaald. De Federatie heeft van de gemeente vernomen dat zij meer activiteiten onder haar vleugels zal moeten nemen en heeft zich daartoe bereid verklaard. Statutair hebben de drie ouderenbonden ieder een plaats in het bestuur van de Federatie. In de afgelopen tijd was dit wat verwaterd, maar afgesproken is om deze bestuursplaatsen weer door de bonden te laten bezetten. In 2013 zal dit verder tussen beide besturen ontwikkeld worden en de nieuwe bestuurssamenstelling worden doorgevoerd.
c. Breed Welzijn Delft
Met Breed Welzijn Delft heeft de SSBO goede contacten op voornamelijk uitvoerend niveau. De SSBO huurt vergaderruimte bij BWD voor haar maandelijkse vergaderingen en voor de meeste themabijeenkomsten. Daarnaast wordt in Zomer- en Winterschool met BWD samengewerkt.
d. DIVA
De SSBO is vertegenwoordigd geweest in de door DIVA en BWD georganiseerde bijeenkomsten over ”active aging”. Verder is er vanuit de SSBO enkele malen contact geweest met DIVA over de vorderingen van Ouderenproof in de verschillende wijken. 
e. Fondsen
In het voorjaar 2012 is door Bedrijf en Samenleving een bijeenkomst georganiseerd waar subsidievragers konden overleggen met subsidiërende fondsen. De SSBO heeft tijdens deze bijeenkomst kennisgemaakt met vertegenwoordigers van de Rabobank, Fonds 1818 en het Oranjefonds. Fonds 1818 heeft ook dit verslagjaar weer de Zomer- en Winterschool mede gesubsidieerd.
5. Bestuurssamenstelling
Statutair bestaat het bestuur uit een afvaardiging van de in de stichting samenwerkende ouderenbonden ANBO, KBO en PCOB. Iedere bond levert 3 afgevaardigden.

Aan het begin van het verslagjaar bestond het bestuur uit de volgende personen:

Voorzitter


P.C.M. Duijndam (KBO)

Secretaris


mw.J.I.M. Richaers – Adelmeijer (KBO)

Penningmeester

C.J. Van Wijk (KBO)

Leden:



J. van Dalen (PCOB)

A. Plooij (PCOB) 
S.J. Pronk (PCOB)

mw. P.A.M. Pieterse (ANBO)

Vacature (ANBO)
Per 31-12-2008 was het bestuur als volgt samengesteld:

Voorzitter


P.C.M. Duijndam (KBO)

Secretaris


mw. J.I.M. Richaers – Adelmeijer (KBO)

Penningmeester

C.J. van Wijk (KBO)


Leden



S.J. Pronk (PCOB)

C. den Hartog (PCOB)






H. van den Tol (PCOB)






mw. P.A.M. Pieterse (ANBO)






Vacature (ANBO)
Ten slotte
Het bestuur dankt de beheerder van het wijkcentrum Onder de Schie aan de Rotterdamseweg voor de goede samenwerking en de bereidheid de helpende hand toe te steken.

Lijst van afkortingen

ANBO


Algemene Nederlandse Bond van Ouderen

BWD


Breed Welzijn Delft
DIVA


Dienstverlening, Informatie, Voorlichting, Advies
KBO


Katholieke Bond van Ouderen


PCOB


Protestants Christelijke Ouderen Bond 
SSBO


Stichting Samenwerkende Bonden van Ouderen

TOP


Technisch Ontmoetings Punt Delft



