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    1. Van de voorzitter

Het jaar 2008 is voor het bestuur van de Stichting Samenwerkende Bonden van Ouderen Delft SSBO een druk jaar geweest. Het bestuur heeft het startsein gegeven voor het instellen van een initiatiefgroep om een lokaal netwerk ouderen in delft op te zetten. 

En de SSBO is ook dit jaar betrokken geweest bij de besluitvorming over diverse onderwerpen, onder meer in het Panel Gehandicaptenbeleid, waarvan de naam in de loop van 2008 werd gewijzigd in Panel Wonen, Zorg Welzijn, en door deelname aan het project ouderenproof.

In 2008 zijn vijf bestuursleden afgetreden in verband met het verstrijken van hun zittingstermijn. Zonder hun ijver en enthousiasme was er niet zoveel bereikt:

· Ten eerste heeft mevrouw Aat Hoffius zich als tweede voorzitter ingezet voor de gezondheidszorg in Delft.
· De heer Cees van der Meer was voorzitter van de SSBO sinds de totstandkoming van de stichting in 2002 en ook nog de jaren daarvoor. Onder zijn leiding zijn vele projecten in gang gezet.

· De heer Arie Vermeij heeft als secretaris door zijn functioneren en kennis van zaken veel discussiepunten op de agenda weten te zetten.

·  Verder heeft de heer Ary van den Doel als bestuurslid vaak mede de besluitvorming mede bepaald.

· En ten slotte heeft de heer Jan Pusch als penningmeester vele jaren zorg gedragen voor een goed financieel beleid, zodat de SSBO de uitgaven goed heeft weten te bewaken.

Het bestuur wil alle genoemde personen veel dankzeggen voor hun inzet voor de belangen van de ouderen in Delft.  

A.Plooij, voorzitter
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2. Doelstelling

Om duidelijk te maken waar de SSBO voor staat wordt hier de doelstelling weergegeven zoals vermeld in de statuten, artikel 2

“De stichting heeft tot doel de samenwerking tussen de oprichters (en andere partners, die door het bestuur als zodanig zullen worden toegelaten) te bevorderen. De samenwerking is gericht op de interne communicatie tussen de partners ter verdere verbetering van de belangenbehartiging (in de ruimste zin des woords) van alle ouderen binnen Delft, en andere gemeenten, waarmede Delft een samenwerkingsverband aangaat op het terrein van de ouderenzorg, waarop de Stichting SBO-Delft werkzaam is, en heeft vooral ook tot doel zoveel mogelijk tegenover derden (daaronder ook begrepen de Gemeente Delft) gemeenschappelijke doelstellingen en uitgangspunten te formuleren en collectief projecten ten uitvoer te brengen, indien en voor zover dit mogelijk is met behoud van de eigen identiteit van elk der participanten/partners.”

  3. Beleidsontwikkeling

Inleiding

In het verslagjaar is het bestuur verder gegaan met het vernieuwen van de SSBO- organisatie. Dit geschiedde op verzoek  van en in samenwerking met de gemeente. Doel was meer ouderen te betrekken bij het ouderenbeleid dan alleen de ouderen die zich georganiseerd hebben in de drie ouderenbonden: ANBO,Unie KBO en PCOB. Daarnaast is gewerkt aan de informatieverstrekking aan ouderen in Delft.                             
a. Ouderenproof
De SSBO heeft ook dit jaar deelgenomen aan de projecten Ouderenproof, zoals deze onder meer werden gehouden in de wijken Buitenhof, Voorhof  en Vrijenban. Het project in de Voorhof werd afgerond en in die wijk werden zogenaamde waakhonden aangesteld voor verder contact tussen de gemeente en ouderen in de wijk en de bewaking van de uitvoering van de verstrekte adviezen. 
b. Themamiddag over erfrecht
Op 11 november werd een informatiemiddag gehouden over het nieuwe erfrecht. Hiervoor was uitgenodigd kandidaat-notaris mevrouw E.C.M. Bremer-Warringa. Het was een geslaagde middag die voor de 75 deelnemers zeer verhelderend was. Er was na de inleiding een geanimeerde discussie over het onderwe.  

c. Lokaal Netwerk Ouderen Delft (LNO-D)
Onder het voorzitterschap van de heer jan van dalen ging een initiatiefgroep bestaande uit ongeveer vijftien personen van start om te komen tot een Lokaal netwerk Ouderen Delft (LNO-D). Dit 
Netwerk heeft tot doel om als collectief het ouderenbeleid (gemeente en instellingen) te beïnvloeden. Het gaat hierbij om het ontwikkelen van een korte en lange termijnvisie, waarbij de belangen van alle Delftse ouderen centraal staan. Er is gekozen voor een moderne overlegstructuur die beter aansluit bij de wensen van deze tijd: een netwerk. Een digitale ontmoetingsplaatsvoor iedereen die betrokken is bij het Delftse ouderenbeleid (wonen, zorg, welzijn, mobiliteit). Het netwerk moet gaan bestaan uit een netwerk van ongeveer zestig personen uit de doelgroep 55+, die via een interactieve uitwisseling van ideeën, discussie en onderling contact gevraagd en ongevraagd adviezen wil geven ten aanzien van het ouderenbeleid van nu en in de toekomst, en waar nodig de belangen van ouderen vertegenwoordigen. Aan het eind van het verslagjaar heeft de initiatiefgroep een Mission Statement opgesteld dat de instemming kreeg van de SSBO.

Het bestuur van de SSBO beschouwt het LNO-D als een activiteit/project van de SSBO. Dat betekent dat het LNO-D autonoom kan opereren binnen de door beide partijen geaccepteerde plannen en begrotingen. De voorgenomen aktiveiten van het LNO-D passen in het statutair genoemde takenpakket van de SSBO.
4. Vertegenwoordigingen en contacten in Delft
Vertegenwoordigingen

a. Panel Gehandicaptenbeleid/Panel Wonen, Zorg en welzijn
In 2008 vertegenwoordigden de heren Arie Vermeij en Cees van der Meer, de SSBO in het Panel Gehandicaptenbeleid. In de loop van het jaar werd de naam van dit panel gewijzigd in Panel Wonen, Zorg en Welzijn vanwege het in werking treden van de Wet maatschappelijke ondersteuning (Wmo). De vertegenwoordigers van de SSBO hebben op de prestatievelden van de Wmo een inbreng gehad. Mede daardoor is een beleidsvisie voor de jaren 2008-2011 ontstaan. Het gevolg van dit beleid is geweest dat een voorzieningenpakket voor de doelgroepen is ontstaan dat heel helder aangeeft waarop de burgers aanspraak kunnen maken.
b. Stuurgroep Wonen, Zorg en Welzijn

In 2008 waren namens de SSBO zowel de heer Cees van de meer als vertrekkend voorzitter als de heer André Plooij als de aantredende voorzitter vertegenwoordigers van de SSBO in de Stuurgroep. Deze stuurgroep is breed samengesteld en kent een convenant waarin partijen uitspreken samen te zullen optrekken op het gebied van Wonen, Zorg en Welzijn. Woningcorporaties, zorginstellingen, SSBO, RPCP, later Zorgbelang Zuid-Holland, RCG, stichting MEE Zuid-Holland Noord en de gemeente Delft zijn in de stuurgroep vertegenwoordigd. Dit netwerk van instellingen en organisaties werd in 2008 gevoed door een beleidsgroep waarin ook de SSBO vertegenwoordigd was. Deze beleidsgroep bereidde de agenda van de stuurgroep voor. 

De SSBO fungeerde als aanjager voor het ouderenbeleid. Daartoe droeg de SSBO de onderwerpen aan die met name te maken hebben met de ouder wordende mens in de gemeente Delft. Onderwerpen als toekomstig bouwen en wonen voor ouderen, mobiliteitsvraagstukken, zorgmodules in eerste en tweedelijns gezondheidszorg en een aantal bijkomende zaken zijn door de SSBO op de agenda geplaatst en in de stuurgroep besproken.

De heer Van der Meer trad in 2008 af als vertegenwoordiger van de SSBO en de heer Plooij volgde hem op.
Contacten

Als in voorgaande jaren hechtte de SSBO eraan goede contacten te onderhouden met professionele instellingen en de gemeente Delft. Zo vonden er periodieke gesprekken plaats met vertegenwoordigers van de gemeente, Stichting Ouderenwerk Delft (SOD), Breed Welzijn Delft en incidenteel met andere organisaties op het terrein van ouderenzorg.

In de ontmoetingen met genoemde organisaties konden afspraken worden gemaakt over de betrokkenheid van de SSBO bij de uitvoering van het werk van de professionele instellingen. Wat genoemd kan worden is de betrokkenheid van de SSBO bij het project Ouderenproof dat in de verschillende wijken van Delft wordt uitgevoerd. Door deze projecten in de verschillende wijken die ook in 2009 zullen doorlopen, is heel helder geworden wat de wensen en verlangens van ouderen in delft zijn. Het is de SSBO er veel aan gelegen dat de periodieke contacten met deze professionele instellingen kunnen worden gecontinueerd. De SSBO nam ook deel aan de Digitale Sociale Kaart.
6. Bestuurssamenstelling

Statutair bestaat het bestuur van de SSBO uit een afvaardiging van de in de stichting samenwerkende ouderenbonden ANBO, PCOB en Unie KBO. Iedere bond levert drie bestuursleden. Aan het begin van het verslagjaar bestond het bestuur uit de volgende personen:

Voorzitter:


C. van der meer (ANBO)
Secretaris:


A.A. Vermeij (KBO)

Penningmeester:

J. Pusch (ANBO)

Vice-voorzitter: 

Mw. A. hoffius (PCOB)

Leden:



C. Vermeulen (KBO)

A. van der Doel (PCOB)

J. van Dalen (PCOB)

Mw. J.I.M. Richaers-Adelmeijer (KBO)

Vacature (ANBO)

In de loop van het verslagjaar legde Mw. Hoffius haar bestuurslidmaatschap  neer, omdat zij haar werkzaamheden niet meer kon combineren met een functie van voorzitter van het Regionaal Netwerk Ouderen West. De heren Van der Meer, Van der Doel, Pusch en Vermeij legden aan het eind van het verslagjaar hun functie neer.  De ANBO slaagde er niet in om direct nieuwe kandidaten voor het bestuur te leveren. Begin 2009 zal er een nieuwe bestuursafvaardiging worden samengesteld.
Per 31 december 2008 was het SSBO-bestuur als volgt samengesteld:

Voorzitter:


A. Plooij (PCOB)

Secretaris:


mw. E.W. van de Kamp-Ruiter (PCOB)

Penningmeester:

C.J. van Wijk (KBO)

Leden:



J. van Dalen (PCOB)






Mw. J.I.M. Richaers-Adelmeijer (KBO)

C. vermeulen (KBO)
Vacature (ANBO)
Vacature (ANBO)





Vacature (ANBO)
7.
Financiën
Op basis van het door de SSBO bij de gemeente ingediende activiteitenplan stelde deze het subsidie voor het boekjaar 2008 ten behoeve van de SSBO vast op € 3.075,00.  Samen met de opgelopen rente was € 3.122,94 beschikbaar. De uitgaven bedroegen echter € 3.303,98, zodat de rekening sloot met een tekort van € 181,04 dat kon worden opgevangen uit het overschot van het voorgaande jaar.
8. Lijst van Afkortingen
ANBO


Algemene Nederlandse Bond van Ouderen

ELO


Eerstelijns Ondersteuning

GENERO

Geriatrisch Netwerk Rotterdam

LNO-D


Lokaal Netwerk Ouderen Delft




MKB


Midden Klein Bedrijf

IADP


Integrale Aanpak Depressie Preventie

NOOM


Netwerk van Organisaties van Oudere Migranten

PCOB


Protestants Christelijke Bond van Ouderen

PvF


Stichting Zorginstellingen Pieter van Foreest

RCG


Regionale Commissie Gezondheidszorg
RCG DWO

RCG Delft Westland Oostland

RCG NWN

RCG Nieuwe Waterweg Noord

RgG


Reinier de Graaff Gasthuis
RNO


Regionaal Netwerk Ouderen

RPCP


Regionaal Patiënten en Consumenten Platform
SOD


Stichting Ouderenwerk Delft

SSBO


Stichting Samenwerkende Bonden van Ouderen

Unie KBO

Katholieke Bond van Ouderen

WMC


Werkgroep Migranten Communicatie

Wmo


Wet maatschappelijke ondersteuning

ZonMw
Nederlandse Organisatie voor gezondheidszorg en zorginnovatie
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